

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1988

Четверг, 31 марта

№ 63 (8403)

Цена 3 коп.

В бюро ГК КПСС

О работе администрации, партийной организации завода по внедрению мероприятий техперевооружения, реконструкции и модернизации оборудования — этот актуальный вопрос рассмотрен недавно на очередном заседании бюро городского комитета КПСС. С докладом выступил главный инженер завода химических реактивов Г. М. Родионов.

Было отмечено, что завод успешно справляется с государственным заданием по росту объемов производства и производительности труда. С ноября прошлого года предприятие работает в условиях госприемки, а с начала нынешнего — перешло на полный хозрасчет и самофинансирование.

Вопросы техперевооружения и внедрения новой техники систематически рассматривались на собраниях коммунистов завода, на партийно-хозяйственных активах, а также на открытых партсобраниях цехов и подразделений предприятия. Внедрение в производство достижений научно-технического прогресса осуществляется по пятилетнему плану технического перевооружения и реконструкции производства.

В 1987 году план по новой технике выполнен в полном объеме. Экономический эффект от внедрения мероприятий по реконструкции и техперевооружению составил 809 тысяч рублей, что почти в четыре раза больше достигнутого в 1986 году. Освоено 17 новых видов химических реактивов, 4 новых производства.

В целом по заводу уровень механизации и автоматизации работ остается на уровне выше среднего по отрасли, а категория качества технологических процессов соответствует высшей и первой. В настоящее время предприятие сотрудничает с 15 научно-исследовательскими институтами, в том числе с 4 на основе хозяйственных условий. На основе договоров освоены процессы получения новых реактивов, усовершенствована действующая технология. Экономический эффект от их внедрения в 2 раза превысил затраты на научно-технические разработки.

Ежегодно выполняются планы по научной организации труда и рационализации. Охват бригадной формой составляет 60 процентов, 35 бригад работают по личным счетам экономии. Ожидаемый при-

рост продукции за счет техперевооружения по пятилетке составит 10 млн. рублей, или более 30 процентов.

Вместе с тем в работе по выполнению постановления V пленума ГК КПСС на заводе имеются недоработки. Организационно-технические мероприятия по реконструкции и техническому перевооружению за 1987 год выполнены на 75 процентов.

Не в полном объеме выполнен план сокращения тяжелого ручного труда. Не закончено проведение аттестации, а также рационализации рабочих мест. Длительное время остается нерешенным вопрос об очистке отработанных газов при производстве технической муравьиной кислоты, данное производство физически и морально устарело. Это ведет к увеличению выбросов вредных веществ в окружающую среду.

Затраты на научно-технические разработки, выполняемые исследовательскими организациями, недостаточны и составляют около 50 тысяч рублей в год. Пока не работает на полном хозрасчете ни одна бригада, хотя по плану в 1987 году их должно быть 32 процента.

С 1984 года по настоящее время нет планов работы совета ВОИР. За последние годы намечилось ухудшение в работе научно-технического общества.

Партийное бюро проявляет

недостаточную требовательность к ответственным исполнителям за внедрение мероприятий технического прогресса, слабо мобилизует общественные организации на выполнение постановления V пленума горкома КПСС по данному вопросу.

Бюро отметило положительную работу завода по обсуждаемому вопросу и рекомендовало администрации и партийной организации сосредоточить первоочередное внимание в новых условиях хозяйствования на росте производительности труда и объемов производства, качестве продукции, совершенствовании структуры производства, экономии материальных, сырьевых, топливно-энергетических ресурсов.

В принятом постановлении отражены также пути устранения имеющихся недостатков.

Совместно с горисполкомом бюро приняло постановление о занесении на городскую доску Почета большой группы передовиков производства — лучших представителей ряда трудовых коллективов города.

Были утверждены планы работы бюро ГК КПСС, редакции городской газеты и редакции радиовещания на 2-й квартал 1988 года.

Рассмотрены доклад бюро ГК КПСС к предстоящему пленуму и ряд других вопросов.

НА ГОРОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Бюро ГК КПСС и исполком городского Совета народных депутатов постановили занести на городскую доску Почета согласно представлениям предприятий, учреждений и организаций города, утвержденным бюро Центрального и Юго-Западного райкомов КПСС, исполкомами районных Советов народных депутатов, следующих товарищей:

Андреева Ростислава Владимировича — бригадира слесарей цеха № 3-4 завода БВК;

Гаврилову Эмилию Ивановну — заведующую радиологическим отделением Ангарского онкологического диспансера;

Горбунова Александра Афанасьевича — монтажника АМУ треста Сибмонтажавтоматика;

Кувшинову Зою Владимировну — заместителя директора центральной библиотечной системы;

Константинову Любовь Михайловну — тепличницу АМПО «Тепличный комбинат»;

Чернышеву Валентину Федоровну — учителя истории школы № 30;

Фролову Екатерину Григорьевну — парикмахера Ангарского горбыткамбината;

Блудова Бориса Александровича — генерального директора производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»;

Алексакину Валентину Артемьевну — старшую медсестру горбольницы № 1;

Рысухину Надежду Васильевну — диспетчера предприятия железнодорожного транспорта;

Никитина Иннокентия Александровича — бригадира слесарей завода азотных удобрений п-о «Ангарскнефтеоргсинтез»;

Дюднева Анатолия Николаевича — заместителя начальника цеха цементно-горного комбината;

Куфтина Ивана Михайловича — мастера СМУ-1 Ангарского управления строительства;

Баранову Валентину Дмитриевну — мастера производственного обучения СПТУ № 30;

Костромина Владимира Васильевича — бригадира слесарей ТЭЦ-9;

Шуруева Серге Константиновича — инженера-технолога;

Костину Валентину Андреевну — секретаря парткома ТЭЦ-1.

ЗА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

ДЫМ НАД ГОЛОВОЙ

Нередко низко над городом проносятся лохматые клочки темных «тучек». Их происхождение всем известно: при попутном ветре дым из труб тепловых станций (их у нас три) застилает небо над Ангарском. Инспекторы по охране атмосферного воздуха не раз отмечали неэффективность пылегазоулавливающих установок на ТЭЦ-9.

По заданию комитета народного контроля Центрального исполнительного комитета проверена деятельность администрации станции по выполнению природоохранительных мероприятий. Из 10 установок пылегазоочистки 4 не отвечают требованиям. Нерегулярно заполняется отчетная документация, имеется в виду журнал характеристик источника выброса, его параметров.

За последние годы мощность ТЭЦ-9 значительно возросла. Появились три новых котла. В связи с этим нужна полная инвентаризация нормативов предельно-допустимых выбросов. Но новых нормативов нет. Не получено разрешение по выбросу вредных веществ в атмосферу на 1988 год. Спокойствие руководства станции, в частности главного инженера Г. В. Одякова, граничащее с безответственностью, объяснить трудно.

В прошлом году выбросы увеличились по окислам серы на 9675 тонн. Геннадий Васильевич объясняет это увеличением расхода угля, не ответствующего проектной зольности. Да, черемховские угли, которые сами были с повышенным содержанием серы, теперь дефицит. Приходится пользоваться еще менее качественным сырьем. Но, думается, что эту причину можно и нужно исключить при большей ответственности инженерных служб к выполнению своих обязанностей.

В ходе проверки установлено грубое нарушение правил эксплуатации золоулавливающих установок. Например, не орошался водой пояс каплеуловителя скруббера 4 котла № 10, скруббера 3 котла № 7, скруббера 6 котла № 6. Главный инженер в оправдание на заседании комитета мог лишь сказать, что этого не могло быть.

Работниками станции подобные недостатки должны расцениваться как ЧП. Ведь если не работает орошение каплеуловителя, то вся пыль, которая должна откладываться на фильтрах, попросту вылетела в трубу, а значит, в атмосферу.

Одяков мог и не знать о них. Ведь в отчетах иногда появляются неверные указания на количество общих выбросов. Анализ показал, что от котла № 8 по дымовой трубе 3—2 фактические выбросы превышают разрешенные. А по отчетам все в норме.

Поэтому инспектор В. П. Мелентьев с полным основанием говорил, что работа газопылеулавливающего оборудования должным образом не контролируется технической службой станции. На заседании комитета НК Центрального района Г. В. Одяков и председатель группы НК станции В. Н. Корчков показали свое полное непонимание значения борьбы за чистоту воздушного бассейна в черте города, в котором живут они сами.

Думается, что выговор, который был объявлен Г. В. Одякову за низкий контроль и недостаточную требовательность к руководителям служб в части выполнения предписаний по охране окружающей природы, мало возымеет действия на человека, не владеющего экологической грамотой. Думаю, это не звучит как оскорбление в адрес руководителя, занимающего высокий пост. Ведь этой грамоте, к сожалению, пока нигде никого не учат.

О. ТЮМЕНЕВ.



Двадцать лет назад переступила порог цеха КИП «Ангарскнефтеоргсинтез» выпускница СПТУ-8 Алла Ивановна Перевалова.

За эти годы она в совершенстве освоила свою профессию слесаря по ремонту контрольно-измерительных приборов. Ее ежегодная норма выработки 105 — 110 процентов.

На снимке: А. И. Перевалова. Фото И. АМОСОВА.

НАВСТРЕЧУ XIX ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Три месяца осталось до открытия XIX Всесоюзной партийной конференции.

Трудовые коллективы Ангарска пересматривают обязательства в честь открытия форума коммунистов страны. Так, строители решили выполнить план первого полугодия по объемам строительно-монтажных работ. Нефтехимики — завершить план полугодия, на процент против плана добиться производства продукции труда, дать сверхплановой прибыли 3 млн. рублей, от внедрения рациональных изобретений получить экономический эффект более миллиона рублей.

Первичные партийные организации, коммунисты, готовясь к конференции, активизируют трудовую и общественно-политическую деятельность, вносят свой вклад в перестройку.

О подготовке к конференции — интервью заведующего организационно-партийного отдела горкома партии Ю. В. БУРЦЕВА.

— Коммунист и пятилетка — так была определена тема аттестации городской партийной организации. Думается, надо напомнить читателям об итогах и перспективах собеседований с партийцами.

— Два года назад второй пленум горкома партии, обсуждавший задачи городской парторганизации по выполнению решений XXVII съезда партии, первым пунктом плана организационно-политических мероприятий поставил цель обеспечить знание каждым коммунистом новых редакций Программы и Устава КПСС, материалов съезда и последующих Пленумов ЦК, конкретизирующих практические задачи времени.

В итоге изучения мнений членов горкома и райкомов партии, бесед с секретарями первичек была найдена приемлемая форма — общественно-политическая аттестация.

Городской комитет ставил задачу — избежать формализма, бесплодного диалога членов аттестационной комиссии с партийцем, которого «все или ничего не устраивает...» Необходимо было добиться конструктивного разговора о вкладе коммуниста в перестройку.

Персональное собеседование проводилось с учетом удобного времени для коммуниста. Бывало, что из-за неподготовленности партийца разговор с ним откладывался комиссией. Хочу отметить, что с каждым пятым членом партии собеседования проводились прямо в цехах, на рабочих местах.

Освобожденных парторганизаций, секретарей аттестовали комиссии из членов горкома и райкомов партии.

— Критика и замечания коммунистов учитывались?

— Прежде всего. Члены комиссий вели записи замечаний в журналах собеседования, затем итоги аттестации обсуждались на открытых партсобраниях в коллективах.

Для примера две-три цифры: семь тысяч коммунистов из более чем десяти тысяч (без неработающих членов партии) активно участвовали в собеседованиях, высказали критические замечания по улучшению деятельности трудовых коллективов, оценивали

свой труд. Повторю: по итогам собеседований не выносились оценки самому партийцу. Но если коммунист проявлял недостаточные знания документов партии, малоактивен, ему предъявлялись серьезные претензии и требования...

Положительные результаты дали собеседования в партийных звеньях «Тепличного комбината», во ВНИПинефти, на десятой и первой ТЭЦ, в тресте Сибмонтажавтоматика, у нефтехимиков. 72 секретаря аттестовал Центральный, 56 — Юго-Западный райкомы партии. Комиссия ГК партии провела аттестацию 39 секретарей парторганизаций.

Хочу заметить, что содержание бесед, ход аттестации были предельно ориентированы на решение практических дел, на поиск резервов повышения уровня «внутрипартийной» работы и совершенствования трудовой и общественной деятельности и, на мой взгляд, способствовали росту сознательности, дисциплинированности членов партии.

— XI пленум горкома партии призвал коммунистов города добиваться авангардной роли на каждом участке работы. Какие организационные формы ГК партии будут здесь использованы?

— Думаю, авангардность члена партии будет проверена в ходе нынешнего смотра деятельности первичек. Горком партии, организуя подготовку городской парторганизации к Всесоюзному форуму, решил в течение первого полугодия спросить с каждого, подчеркну, с каждого коммуниста за его личный вклад в перестройку. И здесь роль сыграет опыт минувшей аттестации «Коммунист и пятилетка», о которой мы уже говорили. Но, конечно, самое присталь-

ное внимание необходимо уделить устранению коммунистами замечаний, высказанных в их адрес в ходе собеседований.

В оставшиеся три месяца в городе пройдет единый политден о роли в истории страны и партии общепартийных конференций. Для кадров устной политической агитации разработаны циклы лекций и бесед в трудовых коллективах, в учебных заведениях, по месту жительства, на агитплощадках.

Готовимся провести АТТЕСТАЦИЮ парторганизаций. В газете «Правда» об итогах такой аттестации в Ленинградской области опубликован отчет под названием «Профес-

литбюро, ограничив максимальный срок деятельности секретарей первичек тремя отчетными периодами; секретарей, членов бюро ГК и РК партии, парткомов с правами райкомов — тремя отчетами (7—8 лет); секретарей, членов бюро обкома, ЦК партии, ЦК Компартии союзных республик — двумя отчетными периодами между съездами партии...

Инструктор орготдела Юго-Западного райкома Сергей Владимирович Фурсов предложил внести в законодательство закон об ограничении пребывания на руководящих должностях в органах госуправления советских работников (избирать на должности не более 3 созывов

более ответственные участки.

Одно из предложений: сформировать при Политбюро ЦК КПСС СОВЕТ СОВЕТНИКОВ (из числа ушедших на заслуженный отдых руководителей партии и правительства) с передачей ему функций руководства разработкой марксистско-ленинской теории применительно к соответствующему этапу развития советского общества, разработки рекомендаций по совершенствованию управления государством и обществом, объективного анализа национальной и международной атмосферы в партии и стране.

— В середине марта в Иркутский обком партии ушел документ с предложениями ангарчан об изменении в Ин-

НА ВСЕХ УЧАСТКАХ ПОРУЧЕННОГО ДЕЛА

ИНТЕРВЬЮ

сионалы или дилетанты?» (27.3.88).

Будет и нам о чем порассуждать и поговорить...

С единой повесткой дня состоится собрание. На них коммунисты обсудят свою деятельность по выполнению плановых заданий пятилетки, по углублению перестройки.

И, естественно, горком партии будет уделять самое пристальное внимание безусловной реализации принятых обязательств. «План 2,5 лет пятилетки — к дню открытия конференции».

— В преддверии конференции ангарские коммунисты выдвигали свои предложения в ее адрес. Не могли бы вы кратко охарактеризовать мысли и предложения членов КПСС?

— Таких предложений, изменений по отдельным вопросам внутрипартийной жизни поступило немало.

В том числе и по внесению изменений в Инструкцию о проведении выборов руководящих парторганов.

Отрадно, что именно партийные работники наиболее активны в выработке предложений по дальнейшей демократизации жизнедеятельности партии.

Вот, для примера, несколько мнений. Владимир Николаевич Задыхин, зав. промышленным отделом Юго-Западного райкома партии, предложил внести изменения в параграф 19 Устава КПСС, дополнив положение принципа демократического централизма о выборности всех руководящих органов партии снизу доверху положением О НЕОБХОДИМОСТИ систематического, регулярного их обновления. В параграф 24 Устава — ограничения по срокам пребывания на руководящих должностях в парторгане от секретаря первички до членов По-

сельских и поселковых, городских Советов), работников Советов областного и краевого уровня — на срок не более четырех созывов, председателей и зам. председателей Верховных Советов Союзных Республик — не более двух созывов (10 лет), но не старше 70 лет.

Предложения внесли секретарь парткома ТЭЦ-10 Анатолий Степанович Берсенев, секретарь парткома тепличников Иван Дмитриевич Новиченок, Александр Степанович Першин — секретарь парткома строителей, Владимир Леонидович Волков — зам. секретаря парткома нефтехимиков, Владимир Михайлович Ваулин — секретарь парткома УПП, секретарь парткома УАТ стройки Виктор Прокопьевич Андреев и другие.

Секретарь парткома АЭМЗ Евгений Николаевич Сушенцов высказал мнение о необходимости выборов секретарей парторганизаций ПРОВОДИТЬ НА ОБЩИХ ПАРТСОБРАНИЯХ ТАЙНЫМ ИЛИ ОТКРЫТЫМ ГОЛОСОВАНИЕМ, А НЕ НА ЗАСЕДАНИЯХ ПАРТБЮРО.

Некоторые предложения касаются пересмотра структуры работы райкомов, предоставления им самостоятельности в определении численности аппарата, направления партийных работников на на-

струкции о проведении выборов руководящих парторганов. Общий смысл этих мнений!

— Они касаются в основном добавлений в часть параграфов Инструкции. В частности, ангарчане хотят добавить параграф четвертый: «Делегатами конференций избираются коммунисты, состоящие на учете в соответствующей парторганизации».

Параграф восьмой расширить следующим образом: «Состав парторганов обновляется не менее чем на 30 процентов. Член партии может быть избран в данный партийный орган не более трех раз подряд. В руководящие парторганы избираются члены партии не старше 70 лет».

Первый раздел Инструкции есть мнение закончить новым параграфом: «Член партии не может быть избран более чем в два руководящих партийных органа».

В десятый параграф предлагаются принципиальные изменения о необходимости прямых выборов секретарей парткомов, партбюро, первичных и цеховых организаций, о закрытом голосовании на пленумах при выборах секретарей ЦК Компартии союзных республик, обкомов, ГК и РК партии.

Есть изменения и добавления и по другим разделам.

Партия начала перестройку с себя, говорилось на февральском Пленуме ЦК КПСС, со своих кадров. Отчеты выборных органов о руководстве перестройкой показали, что коммунисты не хотят мириться с безответственностью, инертностью, равнодушным отношением к перестройке, не терпят фразеров и болтунов.

Мысли ангарчан в адрес XIX конференции свидетельствуют, что коммунистов волнует и внутрипартийная работа, развитие критики и самокритики в первичках, и первый опыт работы в условиях действия Закона о предприятии, и уровень идеологической, массово-политической работы в городе, и ход перестройки, вклад в которую мы должны вносить конкретный на всех участках порученного нам дела.

Вл. МУТИН.

ОПРЕДЕЛИТ ПЕРЕТАРИФИКАЦИЯ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ВСЕОБУЧ

Одна из задач перестройки — поднять экономику страны на новый, качественный уровень.

Значительная часть проблемы ложится на трудовую коллективу, каждый член которого заинтересован в повышении производительности, потому что от этого зависят его заработная плата и трудовые достижения.

До сих пор мы получали твердую зарплату независимо

от того, хорошо или плохо работали (оплата у нас — повременная). И только за какой-либо проступок лишались премий. К такой оплате без учета трудового вклада привыкли, и давно.

Сейчас предстоит нам переход на новые условия оплаты труда, то есть деньги НАДО зарабатывать, а не просто получать, как бы ты ни работал...

Как определить грань, где

заработано, а где нет при нашей системе оплаты?

Ее определяет перетарификация.

Процесс серьезный, и чтобы он прошел без осложнений, нужны знания каждому работающему, к примеру в нашем автохозяйстве ТЭЦ-10.

Многое зависит от мастеров, так как они ближе к рабочим и лучше знают свой коллектив.

Порой рабочие думают, что

перетарификация — способ понижения классности, разрядов, а соответственно и снижения окладов. А им не объясняют, зачастую, как и с какой целью делается перетарификация. Думаю, одна из функций мастера — убеждать, разъяснять, беседовать с людьми.

Естественно, мастер сам должен быть экономически и технически подкованным, хорошо разбираться в хозяйственных вопросах.

Для повышения экономических знаний мастеров у нас на производстве проводятся семинары, руководители дают минимум знаний по экономи-

ке. Для рабочих в цехах и бригадах организованы кружки экономических знаний.

И все-таки считаю, что с разъяснением у нас все в порядке. Не обязательно, думаю, собирать рабочих в красном уголке и «читать» лекции на экономические темы. Надо уметь о волнующих их вопросах говорить, находясь несколько минут на «перекурках», в минуты отдыха — не помешает. Ближе быть к рабочим, к их сегодняшним заботам.

Л. ВАСИЛЬЕВА, техник ТЭЦ-10, слушательница курсов журналистики УМЛА.

Ангарск:

годы и люди

ХОЛОДНАЯ и сырая осень стояла в тот памятный для Нины Тарбаевой 1925-й год. Опершись на подоконник, она смотрела в окошко, слушая, как дождь барабанит по крыше и опрокинутой бочке, стоящей в углу сарая.

Семья Тарбаевых в то время проживала в 60 километрах от Иркутска в деревне Еловка, протянувшейся ниточкой дворов вдоль речушки Кулагай. Ребятишек в семье было девятéro. А вообще Тарбаевых было полдеревни.

Родителям Нины приходилось трудиться от зари до зари. Слабому да ленивому в тот период тяжело было выстоять в деревне. Коммуны и колхозы только создавались.

Семья Тарбаевых имела кося по кличке Серый и коро- венку. Для большой семьи —

огромное подспорье. На коне возили из лесу бревна на дрова и сено с полей, заготовленное на зиму.

Но однажды в их дом пришла беда. Ночью забрался в стойло волк и задрал Серого. Мать, узнав об этом, свалилась с ног. А потом не было и дня, чтобы не плакала.

С годами все чаще на их столе появлялась праздничная самотканая холщовая скатерка, вкусная еда. Колхоз хорошо помогал многодетной семье. Да и люди, живущие в деревне, чужую беду воспринимают, как свою.

В годы Отечественной войны вся деревня собралась во

нашего города проживает здесь Коваль. Организационный период захватила она на стройке. Жили люди в юртах и землянках. Ей с мужем выделили тоже четвертушку в юрте. Две стены в ней были прямые, одна — полумесяцем.

И хотя по профессии Нина

наешься. Ее вдоль Китая было видимо-невидимо.

Дисциплина на работе была строгой. Каждый, кто здесь жил и работал, воспитывал в себе трудолюбие, дисциплинированность, добросовестность.

— В доброе время живем сегодня, сердцу радостно становится, — говорит Коваль. — Перестройка заставляет по-новому на себя посмотреть.

За всю многолетнюю работу в системе жилищно-коммунального хозяйства стройки (а проработала она чуть меньше 40 лет) запомнились Нине Евдокимовне годы работы в 4-м поселке, где исполняла обязанности инспектора жилого фонда.

Нина Евдокимовна несколько лет на пенсии. Но по-прежнему в своем родном коллективе ЖКУ стройки. Только теперь в составе совета ветеранов при жилищном управлении и ведет работу по месту жительства.

Скоро ЖКУ отметит свое 40-летие. Среди многих замечательных тружениц в день билея будет названо и имя Нины Коваль.

И. НИКОЛАЕВА.

ВЕРНЫЙ ПУТЬ

Глядя на ребятшек, сидящих за столом и ожидающих, когда же чугунок с картохами появится на столе из печки, она утирала слезы передником.

Двух минут было достаточно, чтобы показалось дно чугунка. И так было каждый день. Из месяца в месяц. Пока не образовался колхоз «Верный путь»...

Давным-давно это было. Мать Нины, Александра Афанасьевна, отличалась крепким характером, умела перемочь невзгоды, какие возникали на жизненном пути.

Дети унаследовали черты характера от матери.

дворе Тарбаевых. Пришла с фронта похоронка на сына Михаила. Люди переживали вместе с ними горькую утрату.

Оставалось в семье шестеро девочек и двое парней — Анатолий и Николай. Они и теперь все живы, работают: Тоня — в Красноярске, Катя — в Худоедани, Лида — в Краснодарском крае. В Ангарске — Клава, Николай и теперь давно уж сменившая фамилию на мужнюю Нина Евдокимовна Коваль.

Жизнь у всех сложилась нормально. Многие имеют внуков и даже правнуков.

С первых лет строительства

была воспитателем, окончила Иркутское педучилище, на работу пришлось пойти в ЖКК, начальником которого на стройке была В. Тарасова. Шел 1949 год, и о создании детских дошкольных учреждений в Ангарске тогда еще не было и речи.

— Строился комбинат, закладывался будущий город. Люди испытывали тяжкие неудобства в быту, но жили дружно, настроен на дела был боевой. А красотища-то вокруг какая была! — вспоминает Коваль. — Бывало, выйдешь за юрту и наберешь грибов. А пока по воду идешь, облепихи и жимолости

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ МУЗЫКА И МОЛОДЕЖЬ

Внимательно прочитав письма, направленные в адрес газеты «Знамя коммунизма» по поводу статьи «Куда зовет «Рок-штат»?» (№ 6 за 9 января 1988 г.), встречаясь с молодежью, преподавателями школ, училищ, еще раз убедилась в том, что тема «Музыка и молодежь» сегодня волнует многих. Поэтому посчитала необходимым ответить через газету на ряд поставленных вопросов в письмах, при встречах.

Так, Валеева Римма и другие возмущались тем, что современную молодежь упрекают в незнании классической музыки. «Это не так», — утверждают они и в пример приводят себя, признаваясь, что они любят творчество музыкальных групп, таких, как «Алиса», «Зоопарк», «Аквариум», но им доставляет «огромное удовольствие и музыка Ваха и Моцарта, нравятся народные песни».

Конечно же, есть немало среди молодежи развитых, умных, стремящихся к совершенствованию людей. Но, к сожалению, в жизни сталкиваешься и с другими. Почитайте из этой же корреспонденции: «Я люблю рок, готова слушать весь день, не отрываясь от стула... Нас с первых классов «долблют» этой музыкой (классической — Л. С.). Думаете, нам интересно слушать музыку какого-то Кабалевского. Да мы срываем уроки музыки! Короче: «Надоели!» Подписались под письмом Татьяна Петрова и другие семиклассники. И если бы это только одна небольшая группа молодежи, одно письмо!

Есть среди авторов писем и такие, которые обеспокоены музыкальным воспитанием молодежи: «Главное — воспитывать. А где?» — пишут они.

Сторонники гармонично развитой личности выступают на страницах печати, по радио, телевидению, горячо убеждают изменить систему эстетического воспитания. Это большой разговор, требующий отдельной статьи. Давайте посмотрим, что сегодня есть в нашем городе для музыкального образования.

Почти 30 лет во Дворце культуры нефтехимиков ведет свою работу народный университет культуры. На концертах университета ангарчане (взрослые и дети) имеют возможность услышать все лучшее, что создано для симфонического оркестра. Прослушивание музыки сопровождается разъяснениями компетентного лектора.

С симфоническим оркестром Иркутской областной филармонии постоянно выступают мастера искусств страны: пианисты, скрипачи и др. Программа концертов разнообразна. Многие годы действует подобный университет культуры и во Дворце культуры «Современник», который несколько лет назад реорганизован в университет детей с родителями. Совместными усилиями детской музыкальной школы № 2 и ансамбля Иркутской областной филармонии разработана интересная программа. Здесь нет особых проблем и с аудиторией слушателей.

Значительную работу по музыкальному воспитанию ведут

детские музыкальные школы, музыкально-хоровые студии дворцов, организуя систематический учебный процесс в стенах школ, дворцов, выступления педагогов, учащихся перед населением города, музыкально-хоровые классы в общеобразовательных школах.

В музыкальных школах часто устраиваются концерты ведущих в стране исполнителей. Так, совсем недавно в детской музыкальной школе № 2 состоялся вечер джазовой музыки, гостем вечера был лауреат всесоюзных джаз-фестивалей Леонид Пташко.

Пропагандируют музыку профессиональные солисты, коллективы, многие наши участники художественной самодеятельности, любительские клубы, объединения по интересам. Рахманинов, Бах, Чайковский, Глинка, Шуберт, Шопен — вот далеко не полный перечень программ музыкального клуба ДК нефтехимиков «Ноктюрн».

Можно придти на литературно-музыкальные вечера в центральную городскую библиотеку в 17-м микрорайоне. Здесь организован нотно-музыкальный отдел, в котором сосредоточены книги о музыке и музыкантах, ноты, музыкальные записи, пластинки, журналы. Следите за журналом «Музыкальная жизнь».

С первого номера этого года в журнале начал вести новую рубрику о рок-музыке Алексей Козлов, композитор, руководитель ансамбля «Арсенал».

В нашем городе есть возможность приобщиться к музыке.

Было бы, как говорится, желанье.

Но вернемся к письмам. Poleмика — прекрасный способ поиска истины при условии, если соблюдаются ее правила. Однако, не обошлось без передергивания фактов. Авторы некоторых писем обрушились с обвинениями в том, что им навязывают свои вкусы, «стандартные песни», рекомендуют петь только «сладенькую водичку», запрядают, как в годы застоя, и т. д. Что тут сказать?

Перечитайте внимательно, непредвзято статью и вы убедитесь, что речь идет о другом, о полемике, споре, о мировоззренческом бое. Наконец, автор статьи о «Рок-штате» посчитала необходимым высказать свою позицию, потому что искренне верит в то, что есть общечеловеческие ценности, вечные истины, которые надо защищать, если на них покушаются. Защищать для того, чтобы отстоять их, чтобы приобщить к ним другие, еще неокрепшие души.

Ряд товарищей, в частности, Б. Козлинская, Татьяна Блажко, Олег Баянов, Александр Малгуров обвиняют автора статьи в подтасовке фактов, настаивают на том, чтобы были напечатаны тексты песен полностью.

Б. Козлинская пишет о процветании многих негативных явлений, и в том числе о так называемой «свободной любви». Так, не к ней ли зовет песня о спиде, и надо ли, чтобы с ней познакомились на страницах газеты все ангарчане: от мала до велика!

Признаюсь, был соблазн напечатать текст песни «Время! Мы идем убивать»... Думала, прочитают и все сразу станет ясно. Остановил случай, который категорично заставил пересмотреть это желание.

На конкурсе солдатской песни исполнял песни об Афганистане паренек, который сам пережил и ужасы войны, и благодарность афганских матерей. Может, не все с точки зрения профессионального жюри ему удалось в песне. Но как же принимал его зал!

В тот момент каждый сидящий в зале почувствовал себя отцом, матерью, братом этого парнишки. И так хотелось сказать ему доброе слово, наградить признательностью.

Так как же можно, зная, что печатное слово — это большая ответственность, напечатать самый настоящий навет на наших ребят-афганцев, который очевиден в этой песне!!

Подводя итоги, считаю необходимым еще раз сказать, что рок-музыка, рок-культура могут стать органичной частью культуры современной молодежи, да и не только молодежи. Но могут и существенно препятствовать ее обогащению и нравственному становлению.

«Я не против рока, — сказал Д. С. Лихачев, — молодежи нужна разрядка, но при этом необходим баланс». Хотелось бы, чтобы этой мыслью прониклась и молодежь, и старшее поколение.

Л. СЕРГЕЕВА, зав. отделом культуры горисполкома.



Творчество.



Фото И. АМОСОВА.

